

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.427

Segovia—Miércoles 7 de Julio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Los rojos intentan una desesperada ofensiva en el frente de Madrid, con 20.000 hombres, masas de tanques y aviación, y sufren cuantiosas pérdidas

Sin que sea la cifra definitiva, ayer tarde se calculaban en más de 2.000 las bajas sufridas. Perdieron además dieciseis aviones y dejaron en nuestro poder varios carros de asalto

UNA NOTA DE FRANCO A LAS POTENCIAS EXTRANJERAS

No debe sorprender mañana a las naciones que no den satisfacción a las demandas de España que les cierre sus puertas nuestra política internacional y económica

Los sacrificios que la España nacional lleva a cabo en defensa de la civilización occidental por librar a su territorio del comunismo y por su unidad y resurgimiento nacional con su grandiosa epopeya de millares de héroes y mártires, la permiten exigir el respeto de todos, así como hablar claro al mundo y en especial a aquellas naciones que, como Inglaterra y Francia, ya por acción o por omisión han intervenido en la contienda española en favor de los que aspiran a la bolchevización y destrucción de España.

Poderosas e irrefutables razones hemos expuesto a las naciones, reclamando el reconocimiento de nuestra beligerancia con arreglo a las normas y precedentes del derecho internacional público. Hemos esperado con serenidad que la justicia y la razón triunfen de las intrigas y poderes ocultos, pero vemos cómo se desvirtúa y desfigura la justicia de nuestra causa, así como se silencia el espíritu criminal que preside los actos del Gobierno y toda la vida de la España roja.

Ninguno de los países que moralmente nos asisten persiguen ventajas territoriales a nuestra costa, ni alterar el «statu quo» del Mediterráneo, como repetida y solemnemente lo han declarado, ni tampoco será ello compatible con las esencias fundamentales de nuestro movimiento.

Si otras naciones, olvidando sus conveniencias futuras, no dan satisfacción a las demandas de la España nacional y responden a sus pruebas de concordia y amistad con la injusticia y el desafecto, no deben sorprenderse mañana de que nuestra política internacional y económica cierre sus puertas a quienes en días de prueba para nuestra Patria nos demostraron su enemistad.

FRONTE DE ARAGON

Intentos rojos en varios sectores duramente castigados por nuestras tropas

Intensa y excelente actuación de la aviación nacional

Zaragoza 6 (n.).—Está visto que los marxistas son incapaces de cambiar de táctica. Se dejan arrebatar posiciones e intentan luego recuperarlas, en lo que ponen gran tesón, sin comprender que los que se apoderaron de sus posiciones mejor pueden defenderlas después de fortificadas. Ya hemos dado cuenta en anteriores crónicas del avance de nuestras tropas en el sector de Sabiñánigo. La operación se realizó el martes de la semana pasada, y en el curso de la misma atacaron por dos veces las posiciones que habíamos conquistado, pretendiendo echarnos de ellas. En el primer ataque sufrieron un durísimo castigo. En el segundo, aleccionados por la paliza, volvieron con buen número de hombres. Consecuencia: Durante tres días han estado nuestros servicios de sanidad recogiendo y enterrando cadáveres, y el personal de recuperación recogiendo el material de guerra que abandonaron los marxistas. Entre ambos encuentros el número de muertos no ha bajado de los trescientos.

Pues bien; hoy han pretendido presionar otra vez, pero con una estrategia distinta. Han atacado varios sectores.

Se lanzaron contra nuestras posi-

ciones de la sierra de Alcubierre, cuya guarnición no ha tenido que hacer grandes esfuerzos para dominar al enemigo, tanto más cuanto que nuestra aviación castigó intensamente la zona donde fueron percibidas concentraciones.

Poco después, el intento se reprodujo en el sector de Sabiñánigo. Sin duda había llegado a los bolcheviques de este sector la referencia de lo ocurrido en la sierra de Alcubierre y atacaron con desgan. Las hordas fueron rechazadas, tras dejar en el campo buen número de cadáveres. También por el sector de Oliva llevó el enemigo a cabo un reconocimiento ofensivo, pero el mando nacional, advertido de la maniobra, atacó de flanco a la columna roja, poniéndola en dispersión, dejando en nuestro poder un muerto y dos prisioneros con armamento.

La actividad de nuestra aviación ha sido soberbia. Desde las primeras horas las escuadrillas estuvieron relevándose en sus vuelos de castigo, lanzando numerosas bombas sobre los objetivos militares que se les había marcado, especialmente en la zona de monte Grillo y Garlete, constituyendo estos raids aéreos un triunfo completo, pues en Pocera fué alcanzado un polvorín enemigo, que hizo explosión.

PRESA MARITIMA

Captura de tres pesqueros rojos con milicianos y armamento

San Sebastián, 6.—Remolcados por un «bou» nacionalista, han entrado en este puerto tres barcos pesqueros que estaban al servicio de las autoridades de Santander.

Uno de dichos vapores llevaba abundante pesca; en otro iban varios milicianos santanderinos que pretendían pasar a Francia, y el tercero llevaba cargamento de fusiles, ametralladoras y municiones.

Se procede a desembarcar el material de guerra y, mientras tanto, los milicianos capturados han sido enviados a un campo de concentración.

Del atentado contra Oliveira Salazar

Identificación de uno de los terroristas

Lisboa, 6.—La Policía de esta capital que realiza investigaciones en el caso del atentado terrorista contra el presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, ha podido identificar a uno de los autores del hecho. Se trata de un individuo que hace algún tiempo cometió un asesinato, por lo que su captura estaba interesada. Se atribuye a este sujeto la acción de dar corriente a la bomba que estalló junto al señor Oliveira.

Han sido detenidos otros cuatro individuos. Existe la convicción de que el atentado ha sido planeado en el extranjero.

20.000 hombres protegidos por tanques y aviación se estrellan contra nuestras líneas

Avila, 6 (noche).—Hoy se han dedicado los rojos, después de tantas amenazas, a emprender el ataque anunciado, pero no ha sido precisamente por el frente de Guadarrama. Fué en la conjunción de este frente con el de Madrid.

Los rojos emplearon masas enormes de combatientes en este sector, especialmente contra Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada. Pasaban de 20.000 los hombres puestos en juego, pero no venían solos, sino que se apoyaban en numerosos tanques, al mismo tiempo que una importante escuadra aérea volaba sobre nuestras líneas, bombardeándolas, haciendo objeto de su preferencia a Navalcarnero.

Nuestros soldados esperaron aquella avalancha de fuerzas y se trabó un combate durísimo. Desde el comienzo de la batalla, nuestros muchachos llevaron la mejor parte. Bien parapetados dispararon cómodamente sus armas contra los atacantes. A montones, realmente, quedaron los cadáveres marxistas en el campo. Cuando el combate amainó, avanzada la tarde, los rojos habían perdido más de dos mil hombres. Es prematuro, sin embargo, ponderar las proporciones de la catástrofe marxista.

(Continúa en la plana 2.º)

PARTE OFICIAL

Un fortísimo ataque rojo en el frente de Madrid, duramente rechazado

Cuarenta y ocho aviones rojos derribados durante el mes de Junio

Salamanca, 6 (11,50 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Continuó la limpieza del macizo de Castro Alén, cogiéndose en el mismo numerosos prisioneros.

Frente de Santander, Asturias y León.—Tiroteos, habiéndose presentado diez y siete milicianos con armas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Fueron rechazados varios ataques en algunos sectores.

Frente de Madrid.—El enemigo ha efectuado en el día de hoy una concentración de fuerzas y ha atacado en el frente de Villanueva de la Cañada y del Pardillo.

La intensidad del ataque ha sido grande, sufriendose los ataques parciales a nuestras posiciones. Han sido duramente rechazados, causándose al enemigo muchos millares de bajas.

Una pequeña fuerza, precedida de carros rusos, logró infiltrarse entre las posiciones en dirección a Brunete, donde no se encontraba ninguna fuerza nacional, acudiendo tropas de reserva, que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillantemente para nuestras tropas.

Frentes de Avila y Soria.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Granada el enemigo se infiltró, intentando aislar Alcalá la Real. Las fuerzas del sector han puesto en huida al enemigo, persiguiéndole y entrando en la población, donde, unidos a la guarnición, continuó la persecución. Fué rechazado un ataque en el sector de Sierra Luján.

ACTIVIDAD EN EL AIRE.—Aparte de las acciones de bombardeo, eficacísimas, llevadas a cabo por nuestros bombarderos en los distintos frentes, sobre concentraciones enemigas, en una de las cuales se han causado al enemigo más de mil setecientas bajas.

Según informes de evadidos y presentados de la zona roja, han tenido lugar en el día de hoy, en el aire y en el frente de Madrid, varios combates aéreos, en los que nuestras escuadrillas de caza han obtenido una señaladísima victoria sobre el enemigo, muy superior en número, al que han derribado diez y seis aparatos: doce, caídos en nuestras líneas, y cuatro, en el campo rojo, habiéndose cogido prisioneros algunos tripulantes, de los que no fueron muertos en el combate. Los aparatos derribados fueron: cuatro «Boeing», cinco «Curtis», tres «Natcha», un «Katuska» y tres de caza de los caídos en el campo rojo, cuyo tipo no se ha determinado.

RESUMEN DE LOS AVIONES DERRIBADOS Y DESTRUIDOS DURANTE EL MES DE JUNIO DE 1937

1.º Aviones derribados: Día 2, diez «cazas» rojos en la Sierra Guadarrama. Día 4, ocho «cazas» rojos en la Sierra Guadarrama. Día 5, dos «cazas» rojos en Bilbao. Día 11, cuatro de bombardeo en Zaragoza. Día 16, dos de bombardeo y dos «cazas» en Huesca. Día 23, uno de «caza» en Bilbao. Día 24, uno de transporte en Zarauz.

2.º Aviones rojos derribados por bombardeos en aerodromos: Día 3, dos aviones en Albericia. Día 4, un hidro en Santander. Día 8, cinco aviones en Lamiaco.

Pérdidas propias: Día 5, un «Fiat» derribado en Bilbao. Día 11, un «Heinkel» número 123 hizo explosión en Bilbao. Día 15, un «Rayo», incendiado en Bilbao. Día 19, un «Heinkel» número 51, accidente en León. Día 22, un «caza» se extravió en Tarragona.

Total de pérdidas rojas: Cuarenta y ocho.

Total de pérdidas propias: Cinco.

A este primer total de cuarenta y ocho aparatos derribados al enemigo hay que agregar los de este mes, que se elevan a una alta cifra. Salamanca, 6 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La España nacional tiene derecho a que se reconozca su beligerancia

En esta guerra que azota a la Península luchan, frente a frente, dos Españas. La nacional y la roja. En la primera, la vida se desliza normalmente, de acuerdo con lo que debe ser un país civilizado, donde hay plenas garantías de respeto para el derecho de gentes y en la que se cuenta con un Ejército poderoso, de perfecta organización, de disciplina inquebrantable y cuyas continuas victorias asombran al mundo por su grandeza bélica.

En cambio, en la segunda, o sea en las provincias sometidas a la tiranía soviética, la anarquía impera en términos cada vez más caóticos; no se garantiza la existencia de los ciudadanos, el robo, el incendio y el asesinato se suceden con frecuencia irremediable, el Ejército de que allí se dispone está compuesto de hordas armadas, cuya actuación en los campos de batalla se señala por los horrorosos desmanes que comete, impropios de los países que tienen un puesto en el concierto de los pueblos cultos y se llega, en los mares, hasta el atentado contra los buques de guerra extranjeros, en forma piratesca. Ante este contraste que ofrecen las

dos Españas que combaten: una en defensa de la civilización y cultura occidentales y otra en pro de la barbarie asiática, es injusto, enormemente injusto que a la que tiene por Jefe del Estado al generalísimo Franco, que es la que pelea por salvar a Europa del peligro comunista, aún no se la haya reconocido el derecho a la beligerancia que reclama y que tiene, independientemente de que se le conceda.

La beligerancia implica igualdad absoluta de derechos y deberes entre los dos bandos contendientes en relación con todos los otros Estados y en lo relativo a las leyes de la guerra. Tanto uno como otro beligerante, en igual equiparación y con idénticos atributos, pueden ejercer las facultades que el derecho internacional atribuye a toda potencia beligerante en relación a los Estados neutrales.

Los beligerantes tienen el derecho de visita, en alta mar, a cualquier barco extranjero para comprobar si enarbola el pabellón que debe corresponderle o si transporta contrabando de guerra, burlando el bloqueo que uno de los bandos ejerza y que entonces puede ser efectivo sobre puertos o costas del adversario. Pueden exigir a los países neutra-

les la imparcialidad en la contienda y el no suministro de ayuda a cualquiera de los combatientes; la abstención por parte de terceros Estados en el aprovechamiento de la expropiación del tesoro artístico o monetario de la nación dentro de la cual se mantiene la guerra, como no sea en depósito y para su oportuna restitución.

Por último, ni las personas pertenecientes a la zona declarada beligerante frente al antiguo Gobierno, ni los intereses sociales ni mercantiles adscritos a dicha zona podrán acudir en solicitud de protección, en el extranjero, a consules dependientes de dicho Gobierno.

De esto se infiere que los beligerantes disfrutan en el orden internacional, de personalidad propia para designar consules que amparen a los individuos e intereses comerciales de sus respectivas zonas. Así no se podrá incurrir en una injusticia incompatible con los más elementales postulados de solidaridad internacional.

Esta, por tanto, no es lícito que desatienda el derecho que tiene la España nacionalista a que se la declare beligerante, ya que, en caso contrario, seguirá subsistiendo para ella una injusticia, de extraordinario volumen en la Historia universal.

El homenaje al gran mártir de España Calvo Sotelo

Solemnes funerales, veladas literarias y comidas a los pobres

Ayer se reunió en el Gobierno civil la Comisión organizadora del homenaje al gran mártir de España, Calvo Sotelo, al cumplirse el primer aniversario de su asesinato por las hordas al servicio de Moscú. Asistieron el señor gobernador civil, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, teniente coronel de la Academia en representación del gobernador militar, el señor Gila, por los amigos de Calvo Sotelo, y los señores Rivas y Cáceres por el Colegio de Abogados de Segovia.

En la reunión se acordaron los actos a celebrar, que son los siguientes: A las once de la mañana, solemne funeral en la Santa Iglesia Catedral, pronunciando la oración fúnebre el magistrado de la misma, muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta. A este acto se invitará por papeleta, que se publicará en la Prensa, a las autoridades, Corporaciones y pueblo y se solicitará de la Cámara de Comercio que durante el fúnebre acto cierren toda clase de establecimientos, asociándose así al homenaje.

En la emisión de sobremesa, de dos a tres de la tarde, sesión necrológica ante el micrófono de Radio Segovia, pronunciando discursos el señor Gila, por los amigos de Calvo Sotelo; el señor Rivas, por el Colegio de Abogados de Segovia; el alcalde de la ciudad; el presidente de la Diputación; y el gobernador civil, en nombre del Gobierno del Estado.

En este día publicará EL ADELANTADO un número extraordinario, dedicado al insigne patriota desaparecido. En este extraordinario se publicarán los discursos que se pronuncien por Radio y trabajos originales de varias personalidades de Segovia.

Después se repartirán comidas a los pobres de los Establecimientos benéficos y limosnas a las Comunidades religiosas.

También parece ser que, debido a orientaciones de la superioridad, habrá un acto literario en un salón o teatro organizado por Falange Española Tradicionalista.

La suscripción abierta para este homenaje se verá acrecentada por una función de cinematógrafo que se celebrará el domingo próximo, en el teatro Cervantes, y cuyo producto bruto, pues los gastos los paga la Empresa, se destinarán por partes iguales a la suscripción pro homenaje a Calvo Sotelo y a la destinada a Santander.

La Comisión gestora pide que no sea trasladada a Burgos la Central de Resinas

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz y con asistencia de los señores diputados gestores don Alfonso Arroyo Zúñiga, don Román Velasco San Miguel, don Esteban Rey Gozalo y don Leopoldo Moreno Rodríguez; del secretario de la Corporación don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla, y del interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, celebró ayer su sesión ordinaria la citada Comisión, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Central Resinera

Teniendo noticias esta Corporación provincial de que la entidad Central de Resinas, encargada de los asuntos relacionados con la venta de esta clase de productos, dentro de la España liberada, se constituyó y sus oficinas funcionan en esta capital, las cuales serán trasladadas a Burgos, y considerando que la provincia de Segovia es uno de los principales centros productores, la Comisión acuerda que por el señor presidente se dirija a la

¡YA ERA HORA!

Radio Colonial empieza a hacernos justicia

Paris, 6.—Radio Colonial francesa, que hasta hace poco manifestaba sus simpatías por los marxistas españoles, en un comentario de sus emisiones en el día de hoy ha dicho:

Ahora nos hemos convencido de que España no había vendido su territorio a países extranjeros. Lo demuestra el que Franco haya dado autorización a una compañía inglesa para que continúe explotando las minas de Vizcaya. Por esta razón, el Gobierno de Londres debía tratar de otra manera al Gobierno nacional de Salamanca.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Esperar con el máximo interés la ventajosa oferta que muy pronto recibireis en carta circular de la NUEVA AGENCIA DE NEGOCIOS Y COMERCIO

Nos acreditaremos otorgando mayores comodidades, mayores ventajas; trabajando mejor y más barato que nadie. Nuestros elementos de trabajo y nuestra preparación nos lo permite

Visitar mientras tanto la NUEVA AGENCIA DE NEGOCIOS Y COMERCIO Cronista Lecea, 6 (Plaza Mayor)

presada Central de Resinas, ya que Segovia se cree merecedora de ello, toda vez que no pide se traiga a ella ninguna nueva entidad oficial u oficina, pero que por lo menos no se la prive de nada de lo que actualmente posee.

Apremios administrativos

Conocido un oficio que a la Corporación ha dirigido el Ayuntamiento de Cuéllar, protestando contra el apremio que se le había hecho por débitos, la Comisión acuerda:

1.º Haber visto con disgusto la protesta del Ayuntamiento de Cuéllar, carente de todo fundamento moral y legal.

2.º Que siendo el Ayuntamiento una entidad permanente (persona jurídica) son permanentes sus obligaciones y, por tanto, el cumplimiento de las mismas, ejerzan los cargos quienes los ejerzan, pues en el terreno legal no puede descenderse a personalismos.

3.º Que siendo facultad privativa del señor presidente de la Corporación, ordenador de pagos, la incoación del procedimiento de apremio contra los morosos a fondos provinciales, suspensión o levantamiento, no procede tomar acuerdo sobre la petición del referido Ayuntamiento de Cuéllar en el sentido de que quede en suspenso el iniciado contra el mismo por débito de cédulas personales; y

Cédulas personales

Fueron aprobados varios padrones del impuesto de Cédulas personales, formados para el año actual por diversos Ayuntamientos de la provincia.

—Igualmente acordó aprobar varias liquidaciones del impuesto de Cédulas personales practicadas por diversos Ayuntamientos de la provincia y correspondientes a varios años.

Beneficencia provincial

Se concedieron baños medicinales, para que pueda tomarlos gratuitamente en el Balneario de esta capital, a diversos solicitantes de la provincia.

—Dejar en suspenso el ingreso en el Hospital provincial de la enferma Antonina Cuartero Grande, de Turégano, por no haber plaza vacante actualmente en el Hospital y no ser el caso urgente para verificar la operación.

—Inscribir en el correspondiente turno de subsidio de lantancia la petición formulada por Benito Gil Martín, de Siguero.

De la desesperada ofensiva roja en el frente de Madrid

(Viene de la plana 1.ª)

Vista la inutilidad del esfuerzo de los rojos ante Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada, otro núcleo de fuerzas bolcheviques descendió hasta el pueblo de Brunete, que estaba desguarnecido, consiguiendo filtrarse en dirección al mismo. Pero esto no sirvió a los rojos más que para caer en la trampa. Una bandera del Tercio acudió a impedir el avance de dichas fuerzas. Los legionarios, con su proverbial arrojo, entraron en acción, mientras llegaban nuevas tropas, y parece que puede darse por cercados a los contingentes marxistas y que no podrán volver a las posiciones de donde salieron si no es a costa de grandes pérdidas.

Además del fracaso sufrido en tierra, los marxistas han sufrido otro desastre en el aire. Aquellos aparatos que se lanzaron sobre Navalcarnero se encontraron a poco con los cazas nacionales, y en los primeros momentos de la lucha que se estableció, fueron abatidos dos o tres aparatos enemigos. Algún aviador intentó salvarse lanzándose al espacio en paracaídas, pero fué hecho prisionero. El vecindario de Navalcarnero, indignado por las constantes agresiones aéreas de que venía siendo objeto, quiso castigar por su propia mano las villanías de los pilotos bolcheviques,

y costó gran trabajo conducir al prisionero ante el mando de las fuerzas nacionales. El vecindario se contentó con pasear por las calles al aviador marxista.

Doce aviones enemigos han caído en nuestro campo y cuatro en las líneas enemigas. Total, dieciséis aviones rojos abatidos.

Para una idea más exacta de la derrota sufrida por los atacantes, haremos constar que han quedado en nuestro poder varios carros de asalto. En la sierra la tranquilidad ha sido completa.

Quizás mañana demos nuevas y venturosas noticias sobre esta desesperada tentativa de los bolcheviques.

Otros pormenores de la tentativa Pontevedra, 7 (9.30 m.)—Spectator envía desde Leganés la siguiente crónica:

Leganés.—Asistimos a un nuevo esfuerzo desesperado de las hordas marxistas, que hoy han acometido en nuestra línea en todo el amplio círculo que aprisiona la capital. Los puntos neurálgicos del ataque rojo han sido el barrio de Usera, nuestra posición adelantada y asentada en el mismo Madrid, y al extremo opuesto las posiciones de Brunete.

Muy temprano, casi desde el amanecer, la artillería marxista empezó a disparar con brío desconocido contra toda nuestra línea. Es indudable

que los rojos han recibido recientemente refuerzos abundantes de material, pero ello no obstante, nuestras fuerzas cumplieron eficazmente su cometido; contrarrestaron energicamente los ataques enemigos.

En el sector del barrio de Usera los rojos trataron de envolver la posición, atacando de frente y de flanco con numerosos tanques rusos, algunos de los cuales quedaron en nuestro poder, después de llegar en su loca intención hasta el borde mismo de las trincheras, donde nuestros valientes les hicieron caer para siempre.

Toda la mañana el fuego de la artillería enemiga se concentró sobre Carabanchel Bajo, barrio de Usera y la línea de la carretera de Toledo hasta Villarreal, y frente a esa verdadera cortina de fuego, las baterías nuestras, sin cesar un solo instante, castigaron del modo más terrible que yo he oído las concentraciones enemigas y los furiosos intentos de ataque. Estos fueron pocas veces en masa, porque los tanques se convencieron de la inutilidad de sus esfuerzos, y la infantería, una vez más, se dejó barrer hasta sembrar de cadáveres los alrededores de nuestras posiciones en jamás nunca conocida.

La cuantía de los refuerzos considerables que los rojos han recibido para decidirse a esta acometida general en toda la línea, se demuestra por el lujo de aviación que hoy han gastado a lo largo del todo el día. Frecuentes incursiones que han sido muchas veces interrumpidas por nuestros antiaéreos y algunas batallas aéreas verdaderamente impresionantes. Como resultado de todo ello y a la hora en que telefono, puedo garantizar que han caído 16 aparatos.

De los aparatos a que me refiero, dos fueron abatidos esta mañana en Navalcarnero, donde fueron los aparatos rojos para seguir matando mujeres y niños. Lograron su empeño, porque algunas criaturas habían ido al campo, huyendo de la canalla, pero en su huida fueron a encontrarse con la metralla de las hordas; pero, como castigo providencial, uno de los aviones que ha bombardeado Navalcarnero ayer y hoy ha sido derribado por nuestros antiaéreos cerca de Sevilla la Nueva. El piloto español, de Valencia, se lanzó con paracaídas, y al caer resultó herido levemente en una pierna, y fué detenido por la Guardia civil. Otro aparato más ha sido abatido en los alrededores de Madrid, y otros tres, cuya desaparición puedo atestiguar, fueron a caer, incendiados, no lejos de Brunete.

Cierra el día con la impresión de que fracasará rotundamente, una vez más, el nuevo ataque de la furia marxista, esfuerzo sobrehumano, que demuestra hasta qué punto están locos de ira y de rabia para pretender con esta violencia desencadenada en Madrid contrarrestar nuestros triunfos gloriosos del Norte.

No importa, españoles, que la horda marxista almacene los petrechos de guerra que ha recibido del extranjero en el sector de Madrid. Resistir un día, dos, y al final seremos dueños de la capital cuando el alto mando lo ordene.

Carabineros enviados por la Generalidad expulsan a los anarquistas de los edificios que ocupaban en Seo de Urgel

París, 6.—El diario «L'Independant» publica una información de Perpignan, que demuestra la realidad de la situación en la zona roja.

El martes llegaron a Seo de Urgel 150 carabineros que tomaron por sorpresa el hotel Mundial y el palacio Episcopal, que estaban ocupados por los anarquistas. En estos locales fueron encontradas 25.000 pesetas en plata y muchas bombas de mano.

Poco después fueron libertados los anarquistas detenidos.

La mayor parte de los carabineros han sido movilizados durante la rebelión anarquista y algunos han pertenecido a las brigadas internacionales.

Orden para poner en explotación un pozo minero

Valencia, 6.—La «Gaceta» publica un decreto ordenando se ponga en explotación un pozo minero que, según informes del ingeniero jefe de la zona roja de Aragón, ha sido descubierta en aquel territorio. Dicho pozo contiene un rico filón de pirita de hierro, de la que carecen los marxistas desde la caída de Bilbao.

Lea usted los anuncios breves

DEL FRENTE DE VIZCAYA

EN LOS CIRCULOS MILITARES FRANCESES SE DA A MONTE ALEN, RESPECTO DE SANTANDER, LA MISMA IMPORTANCIA QUE TENIA EL VIZCARGUI PARA BILBAO

La impresión que existe en los círculos militares franceses

París, 6.—Los corresponsales de las Agencias periodísticas en los frentes del Norte de España comunican detalles de la conquista del monte Alén por los nacionales.

En los círculos militares franceses, que siguen de cerca y con interés las operaciones en dicho frente, se pone de relieve la enorme importancia estratégica de esa posición, pues el macizo de Alén domina el trecho de la carretera del litoral entre Laredo y Castro Urdales.

Se considera probable que la caída de monte Alén revista, para Santander, la misma importancia que el Vizcargui para Bilbao.

Superado este objetivo, el más difícil de cuantos se yerguen en el camino seguido por las fuerzas nacionales, se cree que éstas iniciarán la gran ofensiva sobre la capital de Santander.

Ante las posiciones nacionales llegó ayer un camión cargado hasta los topes con milicianos rojos. Las tropas nacionales dejaron que se acercase el vehículo, y una vez que llegó a la altura de los puestos avanzados, los bolcheviques saludaron con un «Salud, camaradas». Instantáneamente pudieron darse cuenta del error, pero se vieron obligados a echar pie a tierra, algo sorprendidos de que estuviesen allí los soldados de Franco, ya que ellos iban nada menos que a tomar parte en la defensa de Bilbao, según dijeron, y procedían de un puesto cercano a Santander. Total, cuarenta hombres y algún oficial que quedaron prisioneros de los nacionales.

Reanudación de la ofensiva. El enemigo se bate en retirada

Salamanca, 6 (11.20 n.)—Hoy se ha reanudado la ofensiva nacionalista en el frente de Santander. Los rojos, que habían mostrado alguna resistencia en los límites de la provincia, ahora se batían en retirada, y sólo quedan pequeños núcleos rebeldes, que han sido sofocados con rapidez.

Hoy se han recogido centenares de prisioneros, y son muchos los milicianos que se han pasado a nuestras filas con armamento.

Se sabe, por evadidos de Santander, que en esta capital reina gran desconcierto, y que los montañeses que no pueden embarcarse y huir al extranjero lo hacen a Torrelavega y a otros pueblos del interior.

Existe gran pánico en la capital con motivo del avance que realizan nuestras tropas.

Al margen de la operación del lunes

San Sebastián, 7 (8.30 m.)—Crónica del corresponsal de la Agencia Logos en Somorrostro:

El primer pueblo de la provincia de Santander, Ontón, sobre la carretera de Castro Urdales, del que dista unos seis kilómetros, puede ser ya considerado como territorio español. Ya anuncié en una crónica anterior que, en el último avance efectuado por las columnas que operan en la costa, nuestros soldados llegaron a las proximidades de Ontón. Fijada la línea, hace dos días, en Peña Amarilla, importante altura situada entre el citado pueblo y la carretera de Castro, quedaba Ontón perfectamente dominado por nuestros fusiles, ya que estaba a muy pocas docenas de metros de nuestras avanzadas. Si el pueblo no fué ocupado inmediatamente se debió a la razón, ya expuesta en otras ocasiones, de que los pueblos no interesan si no están dominadas todas las alturas que los rodean; pero el caso de Ontón no es el de una mera dominación desde nuestras líneas. Ha sido una patrulla nacional, que, descendiendo desde las crestas de Peña Amarilla, ha entrado, en pleno día, en las calles del pueblo, sin hallar la menor resistencia. Ni un solo miliciano enemigo salió al paso para hacerla frente. Antes al contrario. Lo que resta de la población civil, ya que muchas personas fueron obligadas a evacuar en dirección a Santander, o se marcharon voluntariamente, acogieron a nuestros soldados con indecible júbilo, en la seguridad de que con ellos llegaba una liberación suspirada a través de estos últimos terribles meses.

Protegidos por nuestros muchachos, no pocos vecinos se acercaron a las avanzadas, donde se les proporcionó alimento, del que hacía tiempo carecían, y en territorio nacional permanecieron hasta la caída de la tarde. Algunos mostraron deseos de reintegrarse a sus hogares, y el jefe del sector los autorizó, con la certeza de que aquellas gentes no saldrían ya del territorio liberado, porque como tal puede considerarse este trozo desde que nuestras tropas pisaron sus calles.

No razonamos sobre puras hipótesis. Los rojos han volado, hoy, en

pleno día, el puente situado más allá de Ontón, lo que prueba que han renunciado a que este pueblo figure en territorio bolchevique. Después de la brillantísima operación de ayer, que nos dió la posesión entera del macizo montañoso de Castro Alén, todo el territorio de los alrededores está bajo la salvaguardia de nuestros fusiles.

Muy duro debió ser el escarmiento sufrido ayer por el enemigo, porque en todo el día de hoy casi no hemos escuchado un tiro en todo el frente. Día absolutamente tranquilo en Somorrostro, Sopuerta y montes de Janedo, Carrascal, Navera y Berillo. ¿Se quiere una mejor demostración del terrible quebranto sufrido por los rojos en nuestra triunfal jornada de ayer?

Hoy he recorrido todo el extenso valle de Somorrostro. Lo más saliente que el valle ofrece no tiene una marcada novedad. Somorrostro es una demostración de la barbarie roja, y la barbarie roja no constituye nunca una señalada novedad. Todos los pueblos, lo mismo en la carretera de Santander que en la de Valmaseda a Somorrostro han sido volados.

La única novedad es que Somorrostro ha sido la sede del comunismo vasco. Para serlo con mayor fundamento, la «Pasionaria» es de allí, de San Salvador del Valle. En la barriada de Villanueva tiene la casa, un

hotelito bastante bien cuidado y confortable. Allí estaba su marido, Julián Ruiz (a) el «Peregrino». Porque esta familia es tan distinguida que cada uno de sus miembros tiene su apodo correspondiente. El «Peregrino» era concejal del Ayuntamiento de San Juan de Somorrostro. Más de dos terceras partes de los barrios San Julián de Musques, Sanfelices, San Martín, Poreña, Musques, San Juan de Somorrostro y Villanueva han sido abandonados voluntaria o forzosamente por el vecindario. Las calles, desiertas, presentan tristísimo aspecto, y sus riquísimas minas de hierro, plomo y blenda, abandonadas; pero lo que mejor demuestra el paso de los bolcheviques por Somorrostro son las casas, la mayoría de las cuales han sufrido los efectos de la barbarie roja. Muchas aparecen incendiadas, y en las iglesias, además de haber sido destruidas, se han cometido profanaciones. Algunas imágenes, entre ellas una de la Virgen de los Dolores, fueron desprovistas de sus vestiduras el día antes de llegar nuestros soldados, y por las calles del pueblo se pasearon las hordas en sacrilego simulacro de procesión. Entre otros objetos, fueron robados dos cálices y un copón de la iglesia de San Juan de Somorrostro, todos ellos de plata. El copón ha sido hallado por el párroco en un monte.

FRENTE ASTUR-LEONES

La ocupación del puerto de Somiedo y la derrota sufrida por el enemigo

Nuestra aviación se ha superado en éste, como en todos los demás frentes

El tiroteo de marras entre los milicianos

Oviedo, 6.—Hace días dábamos cuenta de un intenso tiroteo surgido en las mismas líneas enemigas y que fué presenciado desde Oviedo. Dijimos, al dar cuenta de este hecho, que desconocíamos en absoluto las causas, pero éstas han sido puestas de manifiesto por los milicianos pasados a nuestro campo.

Se sabe que, inducidos por el hambre, se producen frecuentemente luchas entre los milicianos, entre los que, dicho sea de paso, el pánico ya cundiendo. Cincuenta y cuatro milicianos pasados ayer nos dicen que reina una franca anarquía entre los contingentes marxistas del frente de Oviedo, habiendo causado especial malestar entre ellos la caída de Bilbao en poder de los nacionales. Tantos veces se les había dicho que la capital de Vizcaya era inexpugnable, que ahora se dan cuenta del engaño en que se les ha tenido, pues aquella inexpugnabilidad se les puso de manifiesto mediante discursos y fotografías de las defensas del cinturón famoso de Vizcaya.

La conquista del puerto de Somiedo

Grado, 6.—Ayer, 5 de Julio, los soldados de España castigaron el horrible crimen cometido al principio de la guerra por los mineros de Somiedo, donde asesinaron a todo el personal de un equipo de sanidad, incluidos médicos y enfermeras. El puerto de Somiedo es nuestro.

Cuatro columnas nacionales le han conquistado con ese ardor combativo y esa fe en el triunfo que es patrimonio exclusivo del Ejército de la España nueva.

Una gran columna de Asturias salió del puerto del Cornal, al tiempo mismo que partían otras tres de la Vega de los Viejos (frente de León). Objetivo común era la conquista del puerto de Somiedo.

La marcha se inició a la una de la madrugada, en plena noche oscura. La primera columna de León atacó de frente. Las otras dos se dirigieron hacia el objetivo, en movimiento envolvente. Por el sector de Asturias, las fuerzas de este frente tenían la misión de impedir la llegada de batallones enemigos desde Trubia. La maniobra de esta última columna no fué percibida por el enemigo, lo que originó el cerco completo de las fuerzas rojas por dos columnas de León. El choque fué tremendo. A las nueve de la mañana quedaba ocupado el puerto y aniquiladas las fuerzas que le guarnecían, distribuidas en trece

posiciones. Resultado: Aniquilamiento de un batallón completo y captura de toda la dotación de ametralladoras, fusiles, cartuchos y petrechos. Para contener el avance de las tropas rojas de refuerzo procedentes de Asturias, actuaron los aviones nacionales, que por sí solos rechazaron al enemigo, al que impidieron todo movimiento progresivo e incluso consiguiendo aislarle. De la actuación de nuestros pilotos dará idea el hecho de que todos los aparatos presentan muchos impactos.

SINTOMAS El Gobierno inglés advierte a sus barcos mercantes

París, 6.—La Agencia Havas comunica desde Londres que el Almirantazgo inglés ha comunicado a los navios mercantes británicos que la escuadra inglesa no protegerá a los buques que se aventuren en las aguas jurisdiccionales españolas.

Por otra parte, el ministro de Comercio ha advertido también a los navios mercantes del peligro que supone acercarse a las costas españolas de Santander.

El cónsul español en Berna se pone a disposición del Gobierno nacional

Berna, 6.—El coronel don Alfonso Val, que desde el año 1908 ha venido ejerciendo el cargo de cónsul de España en la capital suiza, ha presentado la dimisión al Gobierno de Valencia y se ha puesto a disposición del movimiento nacional.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data: EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima (protegido), Pronóstico del tiempo, nuboso

Lea usted EL ADELANTADO

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre. BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES. BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES. Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos. Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase.

COÑAC

Carlos 1.º Fundador Tres cepas

DOMECQ no compete en precios; lo hace sólo en calidad.

Después de cortarles la retirada hacia Santander, han sido capturados 2.000 rojo-separatistas

A última hora se considera fracasada la ofensiva roja en el frente de Madrid, habiendo perdido los marxistas millares de hombres

Nuevos choques entre rusos y japoneses

Un ministro japonés califica la situación de extremadamente grave

Tokio, 7.—En el ministerio de Relaciones Exteriores se da cuenta de nuevos choques registrados entre la guardia fronteriza del Manchukuo y las tropas del Ejército rojo. Los soldados soviéticos franquearon por tres veces la frontera e hicieron incursiones en el campo contrario, pero fueron obligados a retirarse al punto de partida después de violentos combates.

La información del ministerio del Exterior señala que la situación es extremadamente grave, tanto más cuanto que el asunto del río Amur no está definitivamente resuelto.

¿Se preparaba un atentado contra Dimitroff?

Moscú.—El jefe de los servicios secretos de Leningrado, Jacowsky, ha informado al comisario del Interior que un búlgaro llamado Pavloff y otros revolucionarios de la misma nacionalidad, preparaban un atentado contra Dimitroff, secretario general de la III Internacional. Proyectaban hacer ir a Dimitroff a Leningrado para pronunciar unas conferencias ante un grupo de refugiados búlgaros, al fin de las cuales sería invitado a un banquete, donde sería asesinado.

EL TIRO POR LA CULATA

Los jefes del Ejército y de la Marina portuguesa felicitan a Oliveira Salazar

Lisboa, 7.—Continúan celebrándose en toda la nación los actos de júbilo por el fracaso del atentado perpetrado contra el jefe del Gobierno señor Oliveira Salazar. Estas manifestaciones son aprovechadas al mismo tiempo para renovar las demostraciones de fe inquebrantable al caudillo portugués. Todos los altos jefes y oficiales del Ejército y de la Marina han cumplimentado al jefe del Gobierno para hacerle patente su felicitación por haber resultado indemne, así como su adhesión.

Disparos de los guardias soviéticos fronterizos contra un aeroplano rumano

Bucarest.—El director del diario «Ordinea», Virgilio Kerein, presidente de la Liga de los aviadores rumanos, durante un vuelo sobre la Besarabia a lo largo del Dniester que determina los lindes con la U. R. S. S., ha sido objeto de un vivo fuego de fusilería y de ametralladoras por parte de los guardias soviéticos de la frontera. El señor Kerein se vió obligado a aterrizar teniendo el aparato el depósito de la bencina acribillado de balas. Ha remitido una enérgica protesta telegráfica al ministro de los soviets.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

Explojan tres minas y causan grandes daños y víctimas

Alicante.—Varios barcos rojos que se dedicaban al arrastre de minas de las que han colocado con gran profusión los barcos nacionales, consiguieron arrastrar hasta la playa tres de estos artefactos. Por la premura y falta de pericia con que obraban los marineros rojos, las minas chocaron entre sí produciéndose una formidable explosión que produjo un pánico indescriptible en la capital alicantina, causando daños en los edificios próximos a la playa y varios muertos entre la tripulación de los barcos busca-minas. Las minas estaban cargadas con ochocientos kilos de trinitol, lo que da idea de la magnitud de la explosión.

Salamanca, 7 (De Radio Nacional).—En el día de hoy nuestro comentario se desplaza del Norte para traer al primer plano el sector del Centro. En el frente de Madrid nos encontramos ante un momento análogo al de aquel intento de ofensiva de hace un mes en la sierra con objeto de hacer ver a los vascos que en el frente citado se hacían esfuerzos para descongestionar el Norte y llamar la atención de nuestras fuerzas.

El ataque llevado a cabo ahora es más desesperado. Se dan cuenta los rojos de nuestros avances y conquistas y saben que la toma de Santander sería un golpe decisivo para ellos. Las repercusiones de la toma de Bilbao en el ambiente internacional ha sido trascendental. La conquista de Santander supondría la derrota total del tinglado bolchevique en las naciones donde ya empiezan a regatear su asistencia a los marxistas.

Ese ataque puede entenderse como ataque desesperado.

Frentes de Madrid y del Norte

Salamanca, 7.—Las operaciones en el frente de Vizcaya-Santander estuvieron dedicadas ayer a limpiar el monte Arlén, que ha quedado por completo en nuestro poder. Nuestra artillería, aunque no se avanzó actuando lanzando proyectiles de gran calibre sobre las defensas y fortificaciones que el enemigo quiere oponer a nuestro avance.

Donde hubo ayer mayor actividad fué en el frente de Madrid. El enemigo atacó con enormes contingentes, precedidos de carros rusos, en los sectores de Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada y posiciones que se extienden entre estos dos pueblos. La respuesta de los nacionales revistió caracteres de heroica, pues impidieron avanzar a aquellas enormes masas y dieron tiempo a que llegaran refuerzos, con los que el ataque fué rechazado cuantas veces se lanzaron los bolcheviques al asalto de nuestras líneas.

Los rojos quisieron darnos una sorpresa filtrándose en el sector de Brunete importantes contingentes con tanques, pero la sorpresa la recibie-

ron ellos al verse copados por fuerzas que habían tomado medidas, desplegándose en forma que gran parte de aquellas fuerzas se ven cercadas.

Parece que las tropas rojas han recibido órdenes severas de conquistar nuestras posiciones, pues los milicianos españoles y de las brigadas internacionales, a pesar de que tantas veces como intentan el asalto fracasan terriblemente, persisten en los ataques, no pudiéndose calcular todavía por esta causa el número de bajas que han sufrido, pudiéndose afirmar, no obstante, que suman varios millares, ya que el enemigo es materialmente destruido por las armas automáticas y las bombas de mano, siempre que se acerca a nuestras trincheras.

Los comisarios de guerra rojos

El elemento guerrero que mejor organizado tienen los rojos en su Ejército, del que más esperan y del que se vanaglorian, es uno de que nosotros carecemos en absoluto: los comisarios de guerra. Su implantación en España ha sido, como tantas otras cosas, copiadas del Ejército ruso. Nosotros ignorábamos la verdadera misión de estos agregados o adjuntos a los mandos militares, «responsables», como les llaman los milicianos, pero un artículo publicado en un periódico de Barcelona, en que trata de estos funcionarios, ensalzando la labor de uno de los más esclarecidos, el anarquista Ricardo Rionda, nos saca de dudas. Dice así:

«En una guerra de tipo social, como la que vivimos todos los españoles sanos de corazón y rezumantes de dignidad heroica, la función de los comisarios de guerra ha sido, y lo será, de una espléndida eficacia en aquellas principales órdenes de preparación y organización de la lucha en los frentes de combate.»

Verdaderamente es importante su cometido, y, sin duda, para estos cargos tan delicados elegirán personas de vasta ilustración y concienzuda preparación técnica. Veamos quién es este Ricardo Rionda, que descuello entre todos los comisarios.

«Un tanto rudo y brusco, ya lo hemos dicho. Con decir que se trata de un obrero asturiano, lo habremos dicho todo. No posee muchas letras, pero le basta con poseer ese su entusiasmo, su vigorosa fe en la victoria y su tenacidad en la lucha.»

Es bastante retrato. Con esas cualidades, no hay que dudar de la eficacia de las órdenes de preparación y organización de la lucha.

El articulista hace algunas preguntas al comisario, que éste contesta demostrando sus profundos conocimientos en la materia.

«¿Qué nos hace falta para darle una eficacia completa a nuestro Ejército?»

—En lo que respecta al Ejército en sí mismo, nos falta infantería, fuerzas de maniobra, bien equipadas y adiestradas. Hay otros estamentos que también precisan su organización pronta: Intendencia y Sanidad. Si actuamos con inteligencia y presteza en todo esto, dentro de poco poseeremos el ejército más capaz de Europa.»

No les falta más que la Infantería y organizar un poco la Intendencia y la Sanidad.

¿Qué idea tendrá este pobre hombre de lo que es un ejército?

La infantería es el alma, y en una guerra como la nuestra, de conquista y ocupación del territorio, ella es la

Los comisarios de guerra rojos

que tiene esa misión, que las otras armas y Cuerpos le facilitan. La artillería y la aviación destruyen las defensas del enemigo y aniquilan y hacen huir a éste; los ingenieros desbrozan obstáculos, facilitan los pasos, establecen comunicaciones y, cuando es preciso, trazan fortificaciones; la intendencia procura que al soldado no le falte nada para su sostenimiento y la sanidad cuida del estado de su salud y de la perfecta y pronta curación de los heridos, pero la que hace verdaderamente la ocupación del terreno y se coloca en el mismo sitio en que antes estaba el enemigo, es la infantería.

Nosotros creemos, con perdón del señor comisario, que de lo que mejor están es precisamente de infantería.

Su aviación no es capaz de enfrentarse con la nuestra y sólo muestra su actividad en el bombardeo por sorpresa de ciudades de la retaguardia, sin ninguna eficacia militar. La artillería, los 220 cañones que han dejado en nuestro poder, dicen bastante.

Su escuadra, mucho más potente que la nuestra en un principio, yace lisiada y embotellada en Cartagena, mientras nuestros barcos se pasean libremente por los mares.

Sólo la infantería es la que presenta la resistencia que los nuestros tienen que vencer, y la que se lanza a contraatacar cuando se le da un respiro en la persecución.

Y es que disponen de la primera materia, el hombre, y el armamento. Tiene gente en abundancia, fusiles, ametralladoras, morteros y hace uso sin tasa, y hasta abuso, de las municiones. Le falta mandos, desde generales hasta cabos, y le sobran comisarios de guerra.

Noticiero cotidiano anticomunista

Volviendo a los tiempos antiguos. Stalin reconstituye los viejos regimientos de Cosacos

Varsovia, 6.—Stalin restablece las antiguas costumbres, o sea que pone en activo las tradiciones militares del ex régimen zarista.

En efecto, ha ordenado la reconstrucción de los cosacos con un Decreto que es una obra maestra de hipocresía. En él se lee que el Gobierno soviético «tomando en consideración los cambios sobrevenidos en la mentalidad de los cosacos», ha decidido conceptuarles desde ahora en adelante, como «hijos devotos de la Patria socialista, a la cual pueden ser de gran utilidad, según sus aptitudes. Como consecuencia, ha sido revocada la prohibición, que pesaba sobre los cosacos en los primeros tiempos de la revolución, de ser alistados en el Ejército rojo, y han sido reconstruidos Cuerpos de ejército de tropas cosacas, dotadas de su uniforme tradicional y autorizadas para conservar sus antiguos trajes.»

Nuevas detenciones de elevados funcionarios soviéticos

Varsovia, 6.—El ex jefe del puerto de Leningrado, Bromstein, y el ex director de la Capitanía del mismo puerto, Trofinow, han sido acusados de sabotaje.

El diario de los transportes por vía marítima les acusa de haber provocado la destrucción de 16 buques, dándoles entrada en el puerto de Leningrado en la primavera de 1935, cuando las condiciones de los hielos aconsejaban la prohibición de que atracasen. El mismo diario determina que aquéllos, en aquel entonces, y poste-

EN TORNO AL CONTROL

LA CONTRAPOSICION GERMANO-ITALIANA VA GANANDO PARTIDARIOS

Londres, 7.—El día de ayer fué un día de intensa actividad diplomática. El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, se entrevistó con los embajadores de Francia y de los Estados Unidos.

Después, en el Foreign Office, confirió con los representantes de Italia y Portugal, señores Grandi y Monteiro. Terminadas estas entrevistas, Mr. Eden marchó a la Cámara de los Comunes, en la que fué objeto de algunas interpellaciones sobre la cuestión internacional.

A continuación, en el Foreign Office volvió a celebrar conversaciones con representantes de diversos países, después de las cuales parece que se trata de delinear una fórmula en la que se encaucen todos los derechos de los países interesados en el control, éstos modificando la propuesta de Londres-París, con arreglo a la contraposición Roma-Berlín, o viceversa.

Nada se puede adelantar hasta tanto sea conocida la contestación de los veintiséis países que no intervienen en el control y que actualmente estudian la propuesta y la contrapropuesta.

Sin embargo, todo permite adelantar que la contraposición germano-italiana cuenta con más partidarios de lo que se creía en principio.

un egoísta brutal y como un asesino al que erróneamente le han sido adjudicadas cualidades de pensador y fama de teólogo.

La sencillez exterior de la vida del dictador se explica en este artículo, no ya como una simplicidad de principio, como una animadversión hacia el lujo y lo superfluo, sino como una pobreza espiritual absoluta. Stalin no posee otro estímulo que la ambición de poderío.

No es cierto, escribe Kakabaze, que tenga una salud débil. Con sus cincuenta y ocho años, Stalin posee una constitución de hierro, si se exceptúan algunos reumatismos de poca importancia. Es un bebedor empedernido, no posee amigos y en su casa no se sabe qué cosa es el agradecimiento.

CHARLES MAURRAS

La víctima del judío Blum sale de la cárcel

Día a día, el famoso escritor y político Charles Maurras, jefe del partido monárquico Acción Francesa, ha estado doscientos cincuenta en la cárcel. Maurras es una víctima del judío Blum que, pretendiendo hundir al ilustre francés, no ha hecho otra cosa que exaltar su personalidad y las ideas que defiende.

Maurras, anciano ya, vuelve a la lucha con fuerzas renovadas, y aumentada su popularidad y acrecentado su partido a causa de la desastrosa política del Frente Popular francés.

Ayer salió de la cárcel, según decíamos. Con este motivo se ha organizado un homenaje nacional de Francia al batallador político realista y director de «L'Action Française», acto que tendrá lugar mañana por la noche, según informan desde París. Harán uso de la palabra Alajouánime, Bailly, Bellessort, Bonnard, Chack, Chaumeix, Chiappe, Claude, Pellepoix, Daudet, Desjardis, Dormange, Dunoyer, Duval, Gaudy, Lemery, Henriot, Josse, Magallon, Marin, Renaud, Romier, Taittinger y Vallat.

Todos los oradores son senadores, diputados, académicos, jefes del Ejército, etc., etc., lo que indica que toda la verdadera Francia, la que representa al país sensato, está al lado de Charles Maurras y las ideas que éste defiende.



PARA BELLUM

Los trabajadores pagan

Y los dirigentes rojos perciben magníficos estipendios...

París.—En Ginebra se reunió últimamente la Conferencia del Trabajo que ha tenido un mes de duración y en la que han tomado parte todos los dirigentes de los distintos colores internacionales: Jouhaux, por Francia; Martens, por Bélgica, y otros delegados entre los que figuraron los de Moscú y Valencia.

Queremos ahora saber el dulce vivir proletario de los dirigentes de este organismo rojo y denunciarlo a los verdaderos obreros. He aquí el resultado:

Butler, el jefe de la Oficina del Trabajo, percibe una retribución anual de cuatrocientos mil liras, además cien mil liras anuales de representación y setecientos diarios por indemnización de viaje.

Alrededor de Butler se hallan cuatro lugartenientes—los subdirectores—que perciben cada uno doscientas sesenta mil liras al año (además de las indemnizaciones extraordinarias por sus misiones), además su jefe de gabinete que cobra doscientas mil liras, y el secretario particular al que le corresponden ciento quince mil liras al año.

Vienen después veintidós consejeros técnicos que además de las extraordinarias y de las indemnizaciones cobran ciento sesenta mil liras al año, y la dactilógrafa (personal) del señor Butler con un sueldo de ciento quince mil liras al año.

¿Y después estos capataces predicando que se están sacrificando por las masas obreras?...

NOTAS LOCALES

Por abusar del toque de bocina de automóvil

Dos multas

Recibimos la siguiente nota: «Por el gobernador militar de esta plaza le han sido impuestas multas de ciento veinticinco pesetas a cada uno, a los chóferes Félix Gil Rubio y Julio González de Andrés, de la Empresa Roque Martín, por contravenir

Grandes esfuerzos para encontrar solución a la cuestión del control, mejorando el ambiente en favor del reconocimiento de beligerancia a los dos bandos

LA MODESTIA CRISTIANA

A ti me dirijo solamente, mujer de una completa desaparición del mapa civilizado. Si no llegamos rápidamente a la reforma personal, todo habrá sido estéril. Reforma en la inteligencia y en el sentimiento, y reforma en las costumbres por lógica consecuencia. Desaparición fulminante de la vida frívola, superficial, de exhibición, de superignorancia cristiana, de la mujer actual. Que no se puede ir por la mañana a misa, comulgar diariamente, si se terciar, y luego a pasearse con el cuerpo al desnudo y la cara convertida en un parche-careta que, al encubrir los propios rasgos, queda un viviente bibelot, que surgió hace tiempo de los bajos fondos de París, llegó a los bajos fondos de España y ahí la tienes, lector, consentida también por ti, queriendo engañar a todo el mundo y presumir de lo que no es, porque quiere pasar por cristiana y española y no lo es; lo menos que será, francesa o rusa; lo primero por el «colorete», la «figura», la «moda», etcétera; lo segundo por el descarado «desnudismo», tan en boga en el país de los bolcheviques y los masones.

¿Remedios? No muchos, aunque tú bien sabes, mujer, que los hay en abundancia; uno solo para practicarlos desde ahora mismo: «modestia cristiana» en todo; «dignidad» de mujer española; una «moda» española, creada al influjo natural de esta guerra purificadora y en mutua colaboración con los forjadores de la nueva España y, sobre todo y ante todo, Dios, sin «engaños», sin «mejungenes» y sin «desnudeces».

CARMEN DE SEGOVIA

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Homenaje a Calvo Sotelo

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que ayer se había reunido la Comisión organizadora del homenaje a Calvo Sotelo y se habían perfilado ya los actos que han de celebrarse. El gobernador civil detalló después el programa que coincide con el que publicamos en otro lugar de este número.

El traslado de la Central de resinas

Nuestro compañero preguntó al señor Pérez Mirete qué había de cierto en el rumor de que iba a trasladarse a Burgos o Valladolid la Central resinera, a lo que contestó el señor gobernador:

—En efecto, ha llegado a mi conocimiento que se trata de trasladar a otra población la Central Resinera y, aunque esto no me afecta como gobernador, me he puesto al habla con la Junta Técnica a la cual he de informar debidamente sobre este asunto, y tengo la satisfacción de poder decir que por virtud de esta indicación mía se han suspendido los trabajos que se estaban realizando para el traslado de dicha Central hasta que yo eleve el informe a la Comisión de Industria y Comercio, la cual obrará después con los debidos asesoramientos y en la forma que mejor aconseje el interés público.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Padre superior de la Compañía de Jesús; fiscal delegado de la Vivienda; empresario del teatro Cervantes; don Celso López; don Federico Youssas; jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista; presidente del Colegio Farmacéuticos; P. Alonso Ariño; don Angel Gimeno; don Félix Gómez Traperó, y doña Evarista Cerveró.

DONATIVOS

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Con destino a Calvo Sotelo

Suma anterior, 5.069,50 pesetas. Don Bernabé Lorente, 5 pesetas; don Basilio Mesa, de Navas de Oro, 25; don Francisco Alvarez, 5; Padres Misioneros del Corazón de María, 5; don Manuel Gil Pascual, maestro de Zarzuela del Pinar, 5; don Federico Criado de Lucas, de ídem, 5; don Lorenzo Santos, de ídem, 5; don Marcello Negro, 5; don Manuel Pueyo Alastruey, 5; don Juan Antón Muñoz, 1; don Pablo Aragonés, 2; don Domingo Ruiz-Dana Ibarra, 2; don José María del Prisco, 10; don Vicente

García Patiño, 5; señora de Hernández Blanco, 5; señorita Carlota Díaz Pardo, 3; don Alberto Bausa, 14,30; don Valeriano Quintana, 5; don Angel Albertos Sanz, 5; señoritas Felisa e Isabel Albertos Sanz, 5; señoritas Teresa y María Sanz Martín, 5; señora viuda de Germán de la Fuente, 10; don Francisco Barrios, 10; don Domingo Lorente, 2; don Albino Charle y señora, 5; don Mariano Maltrana, 25; don Martín Cerezo, 5; don Marcelino Callejo, de Valseca, 5; don Moisés Nuño, 2,50; doña Constantina García Arranz, 2; don Alberto Gil-sanz, 3; señora viuda de Reguera, 25; don Rufino Cano de Rueda, 25; don Luis Cano, 10; don Francisco Martín y Gómez, 5; don Francisco Román López, 5.

Total, 5.336 pesetas.

Suscripción con destino a Santander

Gobierno civil, 250 pesetas; don Manuel Pérez Mirete, 50; don Valentín de Burgos y Muñiz y señora, 10; don Felicitimo Blázquez, 10; doña Purificación Pardo, viuda de Díaz Acevedo, 5; don Alberto Gil-sanz, 5; don Domingo Lorente, 3; don Valeriano Quintana, 10; don Moisés Nuño, 5; don Francisco Román López, 5.

Total, 353 pesetas.

En especie

Don Valentín de Burgos y Muñiz y señora, ocho latas de diferentes conservas y una latita de anchoas.

El estudio y la técnica al servicio de Auxilio Social

La labor abrumadora de ocho meses que ha dado tan copiosos resultados, permite hoy al Auxilio Social, con toda la fuerza de su realidad eficiente, apoyarse en los técnicos para preparar minuciosamente el desarrollo futuro y próximo.

El primer día de Julio ha comenzado a funcionar la Asesoría técnica de Auxilio Social de un modo articulado y seguro. Bajo la presidencia de la delegada nacional y con asistencia del secretario y administrador nacionales y de los asesores Carmen de Icaza, Cipriano Arapiles, Martínez de Tena, Lozano, Argote, E. Ortega y Pardo, se celebró la primera reunión colectiva, que duró más de dos horas. La delegada nacional hizo un resumen de todo lo hecho hasta el día y dió orientaciones para la tarea común. De ella son estas palabras:

«Hasta ahora nuestro esfuerzo ha sido impetuoso, intuitivo, creador en una palabra. De ahora en adelante

EL VIERNES, SESION DEL COMITE
Londres (urgente).—Hoy, martes, en la sesión de la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha declarado que la próxima reunión del Comité de no intervención se celebrará el viernes próximo, a las cuatro y media de la tarde.

¿HACIA UNA SOLUCION?

Roma, 6.—En los círculos diplomáticos se acentúa la creencia de que se camina hacia una solución en la cuestión del control, a base de un nuevo texto. Parece que se trata de una fórmula por la cual se limitan los derechos de beligerantes de los bandos combatientes en España.

Los periódicos recogen la sugerencia de que van Zeeland, presidente del Gobierno belga, que actualmente se halla en Londres, ejerza las funciones de mediador en el conflicto surgido en el seno del Comité entre las dos tendencias: anglo-francesa y germano-italiana.

VISITA DEL EMBAJADOR INGLESE EN BERLIN AL MINISTRO ALEMAN DE RELACIONES EXTERIORES

Berlín, 6.—En los círculos autorizados se comenta la visita que el embajador de Londres en Berlín ha hecho al ministro de Negocios Extranjeros, von Neurath.

Se asegura que el objeto de la visita ha sido preguntar si el Gobierno alemán está dispuesto a emitir nuevas proposiciones en el Comité de no intervención, creyéndose que la contestación recibida ha sido negativa.

¿SE HA CONSTITUIDO UN NUEVO COMITE?

Roma, 6.—A última hora de esta tarde circula la noticia de que se ha formado otro Subcomité para resolver la cuestión del control. Del mismo formarán parte las cuatro potencias (Alemania, Italia, Francia e Inglaterra), pues estará integrado únicamente por los miembros del Comité ajenos al control.

La misión de este Subcomité es estudiar la proposición franco-inglesa y la contraproposición germano-italiana, elevando después a la sesión plenaria del Comité de no intervención el resultado de su estudio y juicio que le merece.

LA EVOLUCION DE INGLATERRA

Berlín, 6.—Un periódico de esta capital señaló la evolución favorable de la opinión inglesa hacia el reconocimiento del derecho de beligerancia a las dos partes combatientes de España, y dice que al nombrar el Gobierno británico el nuevo cónsul inglés en Bilbao, ha ido más allá de lo que proponía en el proyecto germano-italiano, ya que el reconocimiento de beligerancia no supone todavía el reconocimiento político. Pero Inglaterra ha hecho algo que, según los principios del Derecho Internacional, supone el reconocimiento político del Gobierno del generalísimo Franco.

nuestra actividad juvenil y desbordante va a ser consolidada con vuestro tecnicismo y nuestra capacidad organizadora; tiene ya con vuestra colaboración la firmeza de lo exacto y de lo justo.»

La Asesoría técnica acordó presentar un plan cíclico total de desarrollo de Auxilio Social para la próxima reunión que ha de ser el día 15 y se determinó la forma de trabajo de cada asesor.

Entre los diversos acuerdos destaca el tomado por absoluta unanimidad de que, fieles al espíritu del pun-

to 25 de nuestro programa, de «incorporar el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional», adjuntar a nuestra tarea al sacerdote don Andrés M.ª Mateo como asesor de cuestiones morales y religiosas.

El funcionamiento de la Asesoría técnica nacional es un paso más para que Auxilio Social continúe por el Pan y la Justicia de todos los españoles con el mismo ritmo triunfal de siempre.

Arriba España.

Son suspendidos, provisionalmente, de empleo todos los funcionarios de la Enseñanza en Vizcaya

Por la presidencia de la Junta Técnica del Estado se ha dictado una orden, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Quedan suspensos, provisionalmente, de empleo, todos los funcionarios de la enseñanza de Vizcaya, sean del Estado, provincia o Municipio y pertenezcan a los escalafones docentes, técnico, administrativo o subalterno.

En el término de veinte días, a partir de la fecha de publicación de esta orden, deberán solicitar su reintegro todos aquellos funcionarios que lo deseen, presentando instancia documentada dirigida al Rectorado de Valladolid, domiciliado circunstancialmente, para estos efectos, en Bilbao, calle de Ibañez de Bilbao, núm. 22, detallando cargos que han desempeñado, forma de ingreso, agrupaciones sociales y partidos políticos a que han pertenecido durante los últimos años y actuación concreta desde la fecha en que se produjo el movimiento nacional; indicando nombres de personas de absoluta garantía que puedan aseverar sobre los anteriores extremos.

Todo aquel que, en el indicado plazo y forma, no solicitase el reintegro, quedará definitivamente separado del servicio y será dado de baja en el escalafón respectivo, sin derecho a ulterior reclamación, a no ser que el interesado o sus familiares prueben a satisfacción plena de la Comisión de Cultura que no pudo hacerlo por fuerza mayor.

Art. 2.º La suspensión a que se refiere el artículo anterior, se extenderá a las personas que, teniendo sus cargos en Vizcaya, fueron adscritos por los Rectorados o directamente por la Comisión de Cultura y Enseñanza a otros Centros situados fuera de su residencia oficial por hallarse los interesados en la zona liberada. En estos casos, dichos funcionarios presentarán sus instancias de reintegro en el plazo y forma señalados en el artículo primero.

Art. 3.º El Rectorado unirá a las instancias que reciba cuantos datos e informaciones obtenga y los pasará a la Comisión depuradora correspondiente.

También ha dictado otra Orden dirigida a la Comisión de Cultura y Enseñanza, relacionada con la provincia de Vizcaya:

Artículo primero. Se declaran caducadas las autorizaciones para el ejercicio libre de la enseñanza, en todos sus grados, debiéndose solicitar en el término de veinte días, a partir de la fecha de publicación de esta Orden, de la Comisión de Cultura y Enseñanza, la concesión de nuevos permisos con designación del profesorado anterior y del que ha de sustituirle.

Artículo segundo. Quedan asimismo en suspenso las enseñanzas en las funciones benéfico-docentes particulares, y el personal afecto a las mismas deberán depurarse, de acuerdo con las disposiciones de esta Orden y la de 3 de Febrero último, a cuyo efecto los Patronatos respectivos vienen obligados a remitir en el plazo de veinte días, a las Comisiones depuradoras correspondientes, la relación e informes que prescribe el artículo segundo de la mencionada Orden.

Nota de la Alcaldía

Cantidad depositada

En poder del conserje de este Ayuntamiento se encuentra depositada una cantidad en metálico, encontrada en la vía pública por el vecino de esta capital don Gregorio Robledano y que será entregada a la persona que acredite su pertenencia.

Donativo al Comedor

Han ingresado en el día de hoy en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, donadas por un devoto de San Fermín.

Igualmente y para la mencionada institución, un señor que oculta su nombre ha hecho entrega de cinco pesetas.

¡Atención, labradores!

Recoged el conejezo de centeno, pues lo compra todo en buenas condiciones MAXIMO ARRANZ YAGÜE en Carbonero el Mayor

Lo que dicen ellos

«Ha de juzgarse con severidad a los que creyeron Julio César o Napoleones sin haber abierto jamás un libro de ciencia militar, han podido ni han sabido resistir al enemigo. Estos han fallado y fallado también Cataluña, y esto (dice) es lo más doloroso, donde el desorden y la violencia y la iniquidad han impedido que se atenga a lo que se debía atender en el frente de Aragón.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo el autor dramático Pages en una conferencia dada en el Casal de la Cultura, recogida en «La Vanguardia», el día 1.º de Julio.

«Hace cerca de un año que no se habla sino de revolución. ¿Cuál? Cada uno cree que el que triunfe debe ser la suya y lo único triunfa es el desorden y el caos.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo ha dicho también Tous en la misma conferencia.

«Es republicano, pero no está en su sitio. A Barcelona le defieren (dos bandos con carnets), a quienes persiguió desde el Gobierno civil, en el que fracasó ruidosamente. En tanto él, desde el frente de París, lucha sin cesar por la victoria. La verdad es esa y siempre escuece a quien no le agrada.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera» un gobernador marxista, en su número del día 1.º de Julio.

«Venta de huevos. El próximo viernes se repartirán huevos en los distritos del Centro, Latina y Palacio, despachándose un huevo por cabeza de familia inscrito en la cartilla. Los huevos de estos distritos pasarán por el sindicato para recibir instrucciones.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «El Liberal», de Madrid, en su número del 29 del pasado Junio.

«Sesiones del Parlamento no las queremos. ¿Qué cosas puede hacer el pueblo del Parlamento? Que nos deje en paz por ahora. Hay que luchar contra el enemigo fascista y sólo podemos pensar en cosas serias.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera» echando abajo la «legalidad» que representa el Gobierno rojo.

Nuevo frente de operaciones

Se presenta ahora, como nuevo teatro de operaciones, la provincia de Santander, próximamente de doble extensión que la de Vizcaya, de terreno también muy quebrado, aunque no tanto como el vizcaíno, pues las cotas, excepto en la Cordillera, son más bajas y los valles más anchos. Está menos poblado y las carreteras son más escasas.

Dos atraviesan la parte oriental de la provincia, en sentido de Este a Oeste, hasta la capital; la que sigue la costa, continuación de la que viene desde San Sebastián, interrumpida únicamente en la ría de Bilbao, y la que desde Valmaseda sigue el entrante vizcaíno por el valle de Carranza, y entra por Ramales.

Por el Sur está cerrada la provincia por la cordillera Cantábrica, que sólo presenta tres pasos practicables por un ejército: el de los Tornos, el de La Sía y el del Escudo. De Villarcayo parten tres carreteras que los enlaza. La primera por Agüera, va a Ramales y se bifurca poco después en dirección de Laredo y de Santoña. Sube hasta 794 metros.

La segunda carretera va por Espinosa de los Monteros, pasa el portillo de La Sía, de 1.160 metros, y en Arredondo se une a la carretera general de Valmaseda a Santander.

El tercer boquete de la sierra, el puerto del Escudo, con sus 1.023 metros, es recorrido por la carretera que arranca de nuestras líneas en Sencillo y ya en la vertiente marítima atraviesa la vega de Pas, pasa por Villacariendo y en sensible dirección Sur Norte, llega a Santander.

Hay que tener en cuenta que la cordillera, llamada en esa parte la «Montaña de Burgos», nombre que abreviado ha recibido toda la provincia, es el escalón para subir desde las tierras costeras a la meseta castellana, por lo que la ascensión desde el Sur es rápida pero no de gran desnivel, mientras que el descenso es lento y continuo hasta el nivel del mar.

Más a la izquierda, y ya desde territorio palentino, atraviesan la cordillera otras dos carreteras, próximamente perpendiculares a la línea de la costa; la primera desde Aguilar de Campóo, sigue por Reinosa a Torrelavega, y la segunda desde Cervera del Río Pisuerga, por Potes, pasa tangente a los Picos de Europa, que sirven de separación a Asturias de Santander.

Los ríos, torrenciales y de escaso

SEGOVIA RELIGIOSO

En la iglesia de San Miguel

Mañana, 8 del actual, a las seis de la tarde, se verificará en la iglesia parroquial de San Miguel los actos correspondientes a la inauguración de la adoración real, perpetua y universal al Santísimo Sacramento del Altar, a cuyos actos se dignará asistir el excelentísimo señor obispo.

Se ruega la asistencia de todas las personas inscritas en dicha Obra.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 5 de Julio

Don Tomás Sombrero Soto, de Vegafría, 300 pesetas; don Domingo de Silos, 100; doña Teresa Alvarez Santos, de Santiuste de Pedraza, 125; don Mariano Ayuso García, de Valverde, 600; don Plácido de Andrés, de Abades, 50; Juzgado municipal, de Fuentepeyayo, 25; don Tomás Lázaro, de Yanguas de Eresma, 50; don Luis Rouquier Largier, su entrega mensual de Julio, 50; don Cándido Minguela, de Villeguillo, 200; don Alejandro Barba García, 100. Total, 1.600 pesetas.

Comedor de Caridad

Día 6 de Julio 1937

Comida: cocido. Cena: alubias pintas, huevos fritos y leche. Número de socorridos. En la comida: adultos, 175; niños, 82. Total, 257. En la cena: adultos, 175; niños, 82. Total, 257. Total del día, 514.

Anuncios breves

Se necesita ama de cría para casa de los padres. Razón José Zorrilla, 78 y 81.

Vendo dos vacas suizas, paridas de dos días, del segundo y tercer parto. Para verlas y tratar, con Félix Rubio, en Balisa.

Se arriendan los pastos del término de Basardilla, desde Santiago de los Santos, para 800 reses lanares. Para tratar, con Ayuntamiento del mismo.

Necesito dependiente para carnicería. Plaza del Corpus, 5.

Se venden dos yeguas en buena edad, una con cría, alzada por encima de la cuerda para tratar, con Victoriano Matesanz, en Hontoria.

Se vende una máquina «Singer», nuevo modelo. Para tratar, con Jaime García, Juarros de Votoya.

Se admite ganado para aprovechamiento de rastroje en Cantimpalos. Para tratar, dirigirse al Ayuntamiento.

Vendo dos caballos para tiro y un burro de cuatro años, lo cambio por vaca o chota suiza. Tratar, señor Nadales, en San Marcos.

Compro y pago bien

alhajas y papeletas de Monte en HOTEL VICTORIA, de diez a una y de tres y media a seis y media